

美国大选,特朗普赢了!

希拉里承认败选

美国媒体公布的初步统计结果显示,共和党总统候选人唐纳德·特朗普在当地时间11月8日举行的美国总统选举中获胜,当选新一届美国总统。

根据初步统计结果,特朗普已获得279张选举人票,超过胜选所需的270张。尽管美国主流媒体和选前的各类民调普遍看好希拉里,但选民用选票表达了不同声音。

当地时间11月9日凌晨,希拉里致电特朗普承认败选。



美国民众有何评价

身为工人的约翰把票投给了特朗普。他说,之所以这样做,是相信“特朗普绝对会给华盛顿带来改变”。

居住在加利福尼亚州、31岁的软件工程师斯塔特是希拉里的坚定支持者。在得知选举结果时,他坦言自己感到“很悲伤”。

当地时间11月8日晚的纽约,上演着名副其实的“双城记”。选票的割裂代表着美国民众不同的价值取向。

美国资深民调专家帕特里克·卡德尔10月初对可能参与投票的美国选民所做的调查显示,特朗普在低收入及低学历的白人男性选民中有着压倒性的高支持率。

美国霍夫斯特拉大学新闻、媒体和公共关系研究系助理教授吴静思说,特朗普胜选的结果使美国社会、媒体和很多学者几乎都感到“震惊”,甚至有些迷茫。

“特朗普的获胜说明,美国媒体和社会低估了特朗普对美国民众、特别是低教育白人群众的吸引力。特朗普所谓‘不按常理出牌’的竞选策略现在看来为他提供了助力。虽然特朗普做出过很多‘政治不正确’的表态,但是媒体普遍低估了美国社会在2016年反全球化和反社会趋势的倾向。”吴静思说。

延伸阅读

美国总统是如何产生的

美国总统选举每四年举行一次,选举过程包括党内预选、各党召开全国代表大会确定各自总统候选人、总统候选人竞选、全国选民投票、选举人团投票和当选总统就职。

预选是总统选举第一阶段,通常从选举年年初开始,至年中结束。预选结束后,民主、共和两大政党分别召开全国代表大会,确定本党总统、副总统候选人,并通过总统竞选纲领。两党全国代表大会之后,总统竞选活动便正式拉开帷幕。

全国选民投票在选举年11月第一个星期一的次日举行(今年是11月8日),这一天被称为选举日。

美国总统选举实行名为“选举人团制”的间接选举制度。选举人团由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。除缅因州和内布拉斯加州外,其他48个州和

首都华盛顿哥伦比亚特区实行“赢家通吃”制度,即获得选票最多者获得该州或首都华盛顿哥伦比亚特区所有选举人票。

总统候选人获得超过半数选举人票(270张或以上)即可当选。如果所有总统候选人都未获得半数以上选举人票,则由国会众议院从得票最多的三名总统候选人中选出总统,由国会参议院从得票最多的两名副总统候选人中选出副总统。

选举人团投票表决在选举年12月第二个星期三之后的第一个星期一举行(今年是12月19日),选举人在其所在州首府投票。一般情况下,选举人团投票表决只是例行公事。

总统就职典礼是美国总统选举的最后一道程序。当选总统于次年1月20日在总统就职典礼上宣誓就职,总统选举过程宣告结束。

中美关系走向如何

中美关系是美国最重要的双边关系之一,亦是美国总统选举期间备受关注的课题。特朗普当选美国总统,对中美关系将产生何种影响?

中国国际问题研究院院长苏格说,作为中美关系的主流,双方合作深度和广度不断增大,在地区和全球问题上开展了卓有成效的合作,为振兴全球经济做出了重要贡献。在美国大选背景下,中国议题在美国国内政治中被人不断炒作,但他认为,合作仍是今后中美关系健康发展的正确取向。

美国纽约哥伦比亚大学中国项目联席主任孙哲认为,美国大选不管是特朗普当选还是希拉里当选,中美合作的大方向和中美共同利益格局不会改变。

孙哲认为,目前特朗普最迫切的任务不是外交,而是国内议程。之前为了大选,特朗普从策略上“剑走偏锋”,但是当选后能否及时出台切实可行的内政外交政策,对于赢得选民信心和后期执政至关重要。在此背景下,中美关系有一个调整缓冲期。

孙哲说:“尽管中美在一些问题上存在分歧,但是双方有足够的力量管控这些分歧。”

对世界有何影响

特朗普将自己的外交政策核心思想归纳为“美国第一”,即将美国人民和美国安全的利益放在首位。他批评伊朗核协议是不愿离开谈判桌的产物,提出缓和美俄关系,利用经济杠杆影响他国事务,重塑美国军事力量,研发订购最先进装备并让美国盟友承担更多防务费用乃至自己保护自己。

孙哲说,特朗普上台对美国的全球经济和外交政策也会产生影响,例如特朗普在保护美国利益方面会出台一些政策,因此美国制造业企业回流、贸易关税等方面的调整可能对其他国家产生一定影响,但这是否意味着美国全球政策会有所收缩还有待观察。

英国媒体评价说,美国大选改变了亚洲国家对美国的认知。报道说,亚洲最担心贸易保护主义,亚洲20%的出口目的地是美国,如果美国政府立场更倾向封闭及保护主义,美国在亚洲的影响力将下降。报道说,特朗普强烈反对移民和全球贸易,这给美国影响力带来挑战。

欧洲政治精英和学者担心,特朗普当选美国总统会助长欧洲国家的民粹主义和反全球化运动,比如使法国人投票给国民阵线主席玛丽娜·勒庞。

新闻1+1

美加州发生枪击案 一投票站临时关闭

美国加利福尼亚州洛杉矶县阿祖萨市当地时间11月8日下午发生枪击事件,附近一个美国大选投票站被迫关闭。目前,警方正在搜寻凶手。

当地居民告诉记者,枪击发生在阿祖萨市中心一餐馆外,枪手朝多人开枪后逃走。由于现场情况还未得到控制,具体伤亡人数尚不明确。据KABC电视台报道,有3人至5人在枪击中受伤,《洛杉矶时报》说有1人死亡。

枪击事件造成附近一个大选投票站关闭,阿祖萨市警察局要求附近街区所有居民都暂时待在家中不要外出。

目前,尚不清楚枪击案原因。

晚综

环球速递

韩国检方拟对朴槿惠发起调查

韩国媒体11月9日报道,针对“闺蜜门”事件,韩国检方定于本月19日对这起事件的当事人崔顺实提起诉讼,罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。同时,检方将于下周决定何时以及采用何种方式对总统朴槿惠进行询问。

首尔中央地方检察厅调查人员11月8日说,针对崔顺实干政一事,检方定于下周就询问朴槿惠相关事宜“列出总体方案”,以确定对朴槿惠发起调查的具体时间和方式。

检方表示,朴槿惠多名亲信在接受调查人员问话时提供的证词对她不利,调查人员掌握了足够证据,对朴槿惠的询问已“在所难免”。

韩国司法部门11月8日证实,检察特别搜查本部查阅崔顺实使用过的平板电脑里储存的200余份档案后发现,文档大多为青瓦台和政府各部门正式公开前的机密资料。朴槿惠前附属秘书郑虎成承认,是他把这些资料转交给了崔顺实。

根据郑虎成的说法,他所做一切都是按朴槿惠的要求。朴槿惠告诉他,她想听听有关演讲稿的不同意见,因此把演讲稿传给了崔顺实。

此外,前青瓦台政策调整首席秘书安钟范提供的证词也对朴槿惠不利。根据安钟范的说法,是朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖。

朴槿惠此前表示,这些企业是出于“自愿”向上述两家基金会捐赠了近800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。

检方表示,将于本月19日对“闺蜜门”当事人崔顺实提起诉讼,罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力。同时,检方还在考虑以其他罪名对她起诉。

随着这起事件不断发酵,涉案的又一名关键人物浮出水面。他就是被称为韩国“文化界皇太子”的广告导演车恩泽。他11月8日晚乘机返回韩国,在仁川机场当场被拘留,随后被押送到首尔中央地方检察厅。

根据检方说法,车恩泽与崔顺实关系亲密,帮助她设立和运作那两家基金会。

据新华社

用无人机买热狗 澳男子将被罚款

澳大利亚民用航空安全局11月9日说,正在对墨尔本一名男子用无人机在超市停车场购买热狗一事进行调查,该男子涉嫌违反多项无人机使用规定,将面临最高9000澳元(约合4.66万元人民币)的罚款。

据澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道,此前网上的一段视频显示,这名男子在家中将放有10澳元(约合51.65元人民币)现金的袋子挂在一架无人机上,并在袋中留下一张纸条:“麻烦来一个热狗放在袋中,这是10澳元。”随后,该男子遥控无人机降落在附近超市的停车场,室外销售热狗的工作人员收钱后将热狗放入袋中。视频最后以该男子躺在后院的浴缸中惬意地吃着无人机送来的热狗结束。

澳大利亚民用航空安全局发言人彼得·吉布森表示,视频中男子的行为违反多项无人机使用规定,包括在距离人30米范围内使用无人机、在视线范围外使用无人机以及在人口密集场所使用无人机。视频清楚地显示了无人机在飞过一片民居和多条马路后才来到超市停车场,那里人来人往,车流量大。

吉布森说,现在无人机越来越受到人们欢迎,希望使用者遵守安全法规,确保他人人身及财产安全,而这名男子的做法给其他人带来了风险。

吉布森在接受新华社记者采访时说,目前还不清楚这段视频是何时录制的,不过他们已确定这名男子的身份,将于近期对其进行处罚。

据新华社